

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Martes, 20 Febrero 1945 — Año XXXV-Núm. 10.208 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 ptas

## El Director G. de Primera Enseñanza hace declaraciones en Barcelona

**Nuestro principal deseo, ha dicho, es dejar totalmente resuelto el problema de la creación de escuelas en Barcelona, igual que en toda España**

Barcelona. — El Director General de Primera Enseñanza ha declarado que aprovecha su viaje a Barcelona para presidir la Junta Provincial de Educación y conocer así el informe de su componentes.

Nuestro principal deseo —ha dicho— es dejar totalmente resuelto el problema de la creación de escuelas en toda la

provincia, igual que va a hacerse en toda España. Dentro de la provincia de Barcelona existen más de 5.000 escuelas privadas y en la capital las dos terceras partes de la población reciben educación en colegios religiosos o privados de carácter seglar.

El arreglo escolar que propugnamos respeta la existencia de la enseñanza de Congregaciones religiosas y aquellas seglares donde se atiende a la formación de nuestros niños.

Referente a Barcelona, tengo que decir que el Ministerio de Educación Nacional procede a la ratificación del convenio establecido en 1936 entre el Estado y el Ayuntamiento para la construcción de los grupos escolares que hagan falta, aportando el Estado el 50 por 100 del coste de las obras.

Recientemente, han quedado aprobados los proyectos de construcción de magníficos grupos escolares en la Barceloneta y próximamente se aprobarán otros. CIFE

## La salud del PAPA

**Su Santidad padece una afección en la garganta**

**Parte facultativo publicado por "Osservatore Romano"**

Roma. — El diario "Osservatore Romano" publica el siguiente parte facultativo referente a la salud del Padre Santo:

"Continúan estacionarias las condiciones de salud del Papa. La temperatura sigue siendo alta a consecuencia de una afección a la garganta que padece".

Después de ultimado el plan curativo a que ha sido sometido, el Padre Santo necesitará unos días de descanso especialmente para poner fin a su actual afección.

El Papa sigue atendiendo los asuntos corrientes y recibiendo a diario los jefes de la Secretaría del Departamento de Estado, monseñor Tardini y monseñor Montini.

Esta es la primera declaración oficial que hace el Vaticano acerca de la salud del Pontífice. EFE

## De Gaulle declinó la invitación de Roosevelt de celebrar una conferencia en Argel

**El Gobierno francés entregó a su embajador en Londres un memorándum en que expresa su criterio sobre los límites de la ocupación francesa de una parte de Alemania**

Londres. — La noticia de que el Jefe del Gobierno provisional de Francia, General De Gaulle, ha declinado la invitación del Presidente Roosevelt de celebrar una conferencia en Argel ha causado sentimiento en Inglaterra, dice el diario conservador "The Yorkshire Post", el cual declara en su editorial que es difícil no relacionar la negativa con la ausencia de De Gaulle en la Conferencia de Yalta (Crimea) y no interpretarla como consecuencia, hasta cierto punto, de un lamentable resentimiento.

### DETALLES DE LA NEGATIVA

Paris. — Poco a poco van conociéndose detalles de los acontecimientos diplomáticos de la semana pasada, en esta capital, a pesar de que el Gobierno francés no ha hecho comentario alguno a las informaciones de prensa, según las cuales el General De Gaulle opuso su ne-

gativa a la invitación del Presidente Roosevelt a que se entrevistase con él en Argel.

En las visitas que el lunes pasado hicieron los Embajadores de Inglaterra, Norteamérica y la U.R.S.S. al General De Gaulle, fue entregado a este un memorándum con dos comunicaciones.

Una de las comunicaciones se refería a afirmar la participación francesa en la ocupación de Alemania. Al parecer, De Gaulle hizo constar inmediatamente que la ocupación de una parte de Alemania por los franceses era cosa que no pudo nunca ponerse en duda.

Posteriormente, el Gobierno francés ha enviado a su Embajador en Londres un memorándum dirigido a la Comisión consultiva europea, en que se expresa el criterio francés sobre los límites que ha de tener la zona de ocupación francesa y las condiciones de dicha ocupación.

En otra comunicación se preguntaba al Gobierno francés si quería asociarse a la declaración dirigida desde Yalta por los tres "grandes" a los países liberados de Europa. Por parte de Francia se manifestó a los Embajadores que ello hacía surgir la cuestión de definir cual había de ser la intervención aliada en Europa, intervención que podía llegar a ser de mucho mayor alcance, siendo así que Francia siempre ha dudado de la conveniencia de la intervención directa.

Por lo demás, la decisión francesa a este respecto depende indudablemente de ulteriores informes y del intercambio de puntos de vista por vía diplomática. EFE

## La reconstrucción de templos

Publicamos ya ayer un comentario sobre uno de tantos temas acerca de los cuales hizo el Ministro de Justicia recientes declaraciones a un redactor de la agencia Cifra. Hoy vamos a fijarnos en otro punto, interesantísimo: la reconstrucción de los templos que a consecuencia de la guerra de Liberación y del juror rojo quedaron en lamentable estado.

Desde que terminó la contienda, el Estado español se ha preocupado de este problema con excepcional interés y su esfuerzo se ha manifestado por medio de dos cauces económicos: el de las subvenciones concedidas por el Ministro de Justicia a propuesta de la Dirección General de Asuntos Eclesiásticos, y el de las otorgadas por la Junta de reconstrucción de templos devastados por la guerra.

Pero es el caso que el Estado no se ha interesado únicamente en la reparación de las iglesias catedrales, parroquiales y conventuales que quedaron inservibles, sino que se ha preocupado de atender a la construcción, ampliación y mejora de Seminarios y de casas - curatos. Mediante una equitativa y acertada distribución de los créditos correspondientes se han reconstruido y reparado templos de gran capacidad, como las catedrales de Sigüenza y de Vich, y otros conceptuados como verdaderas joyas históricas y monumentos notables de arte arquitectónico cristiano, y a la vez se ha procurado con sumo cuidado el capacitar de nuevo aquellos otros edificios religiosos de, al parecer, menor importancia exterior, como son las parroquias de los pueblos y aldeas, siendo así que tales edificios son al cabo más necesarios que otros de mayor vuelo.

Unas simples cifras detallan la meritoria y laudabilísima labor realizada por el Estado en este aspecto. Las subvenciones concedidas desde fines de 1939 por el Ministerio de Justicia con cargo a Obligaciones Eclesiásticas alcanzan la suma de casi diez millones y medio y con tal suma se han reparado 3.083 edificios religiosos; las otorgadas por la Junta Nacional de reconstrucción de templos suman cerca de 63 millones y se han invertido en la reparación y habilitación de 484 iglesias.

Todo lo cual demuestra el esfuerzo económico del Estado en materia de tanta transcendencia para el fomento y sostenimiento del culto católico en España de acuerdo con su tradicional espíritu.

## La guarnición alemana de Breslau se defiende resueltamente

**En Pomerania, al Norte de la línea de Ednigsberh, se han lanzado por ambas partes nuevas fuerzas a la batalla, que ha aumentado en intensidad**

**Progresan favorablemente los ataques de los alemanes concentrados contra la cabeza de puente de Gran**

Cuartel General del Fuhrer. — "Progresan favorablemente nuestros ataques concentrados contra la cabeza de puente de Gran.

En Eslovaquia se han rechazado los ataques enemigos, que han disminuido en violencia.

Entre Bielitz y Schwarzwasser, así como al Norte de Ratibor los ataques enemigos fueron seguidos por nuestros contraataques y la situación no se ha alterado.

Nuestras unidades han logrado un éxito defensivo completo en el sector de Strehlem.

## El Centenario de la muerte de Goya

**La ciudad de Zaragoza prepara diversos actos**

Zaragoza. — La Diputación ha tomado el acuerdo de organizar, con carácter de urgencia, los actos conmemorativos del II Centenario del fallecimiento del ilustre pintor don Francisco Goya y Lucientes.

Los actos se celebrarán durante el próximo año.

También se acordó felicitar al Ateneo de Zaragoza por su iniciativa de conmemorar esta efeméride y reservar a dicha entidad un puesto destacado en el Comité ejecutivo que ha de organizar el programa de los actos conmemorativos. CIFE

Kantz, donde contuvieron los ataques soviéticos extraordinariamente fuertes.

La guarnición de Breslau se defiende resueltamente contra el enemigo que ataca por el Sur y el Oeste.

Al Sudeste de Lauban nuestros carros rechazaron a los soviets.

En el sector del frente situado en el N. de Lauban y que va hasta el Este de Guben, nuestras tropas se hallan empeñadas en violentos combates defensivos.

En Pomerania, al Norte de la línea de Ednigsberg se han lanzado por ambas partes nuevas fuerzas a la batalla que ha aumentado en intensidad.

En cooperación con la aviación, un grupo de fuerzas terrestres destruyó 49 blindados enemigos.

En Tucheler, Heide y al NO. de Graudenz se han neutralizado los éxitos poco importantes conseguidos por el adversario en sus ataques.

En Prusia Oriental los bolcheviques han reforzado sus divisiones al sur de Brunsberg y al noreste de Mehlsack.

En el curso de violentos combates defensivos se ha destruído según informes llegados hasta ahora 41 tanques soviéticos.

En Curlandia al norte de Doblen las tentativas de penetración efectuadas por varias divisiones de infantería adversaria, apoyadas por carros y aviones, fracasaron. En la zona marítima de Li-

bau se destruyó una lancha rápida soviética y fué gravemente averiada, otra.

Aviones alemanes atacaron a los tanques enemigos, posiciones de artillería y columnas en marcha, destruyendo gravemente y averiando a 30 tanques, numerosas baterías y varios centenares de vehículos automóviles.

En combates aéreos y por la acción de la DCA, los soviets perdieron 45 aviones. EFE

## Francia restablece sus relaciones con Siria y el Líbano

Londres. — Los representantes franceses en Siria y el Líbano han recibido instrucciones para que vuelvan a restablecer las negociaciones con los dos países, acerca de su independencia. EFE

## El fallecimiento del doctor Campillo

**Traslado de los restos al Salón de Consejos de la Universidad**

Barcelona. — Los restos del Dr. Gomez Campillo, Rector de la Universidad fueron trasladados en la tarde de ayer al Salón de Consejos de la misma, que quedó convertido en capilla ardiente.

Velaron el cadáver la Junta de Gobierno, catedráticos, profesores y representantes de Institutos y Escuelas Especiales.

La Sección Femenina de las Facultades y la de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se turnó rezando el Rosario.

Por la noche de 10 a 12 velaron los alumnos de la Facultad y hasta las 6 de la mañana

los jefes de curso. A las 6 y media se ofició en la capilla ardiente una misa.

El Rector interino ha recibido el siguiente telegrama del Ministro de Educación Nacional: "Reciba Vd. y haga llegar el austero sentimiento por muerte del Ilustre Rector, que tan eficazmente supo resolver interés esa Universidad".

También se han recibido expresivos despachos del Ministro de la Gobernación, Subsecretario de Educación Nacional, Rectores de todas las Universidades españolas y gran número de personalidades. CIFE

# Comenzó ayer el III Ciclo de Conferencias del S. E. U.

## La disertación del señor Mir Marcó versó sobre la obra de España en América

Ayer, a las siete y media de la tarde, en el local del Sindicato Español Universitario, se inauguró el III Ciclo de Conferencias. La primera estuvo a cargo del Licenciado en Historia don Juan Mir Marcó y versó sobre la Obra de España en América.

Se inició el ciclo con unas palabras del Jefe de la Sección de Graduados del SEU don Eusebio Riera Estada, quien puso de relieve la finalidad de estos cursos: poner al alcance de estudiantes y estudiosos la historia de nuestra Patria. En los dos cursos anteriores fueron estudiados los períodos de plenitud de la realidad y su proyección en el futuro.

La conferencia del señor Mir Marcó sobre la Obra de España en América se ciñó metódicamente a estos dos puntos: Primero. La libertad del indio y el trabajo obligatorio; y Segundo. La obra cultural.

El descubrimiento planteó en España un primero y ocasional derecho ético y jurídico: su prelación sobre los pueblos descubiertos y colonizados. La solución dada acredita la humanidad de nuestros métodos. El conferenciante, partiendo de la Buena de Alejandro VI, recoge las soluciones

teológicas y reales; estudia las situaciones creadas por la esclavitud, la encomienda y la mita, formas del trabajo obligatorio, y su evolución durante la colonización a la vista de las disposiciones reales de Indias y los datos sobre casos particulares. Concluye el orador que la espléndida realidad actual de la América española se debe a la singularidad del método colonizador de los españoles, informados de hondo espíritu cristiano, y por tanto con una altísima idea de la justicia y de la caridad.

Peo tal vez más rigurosa fue la batalla reñida por España en el nuevo mundo para alzarlo del salvajismo a la civilización. Esta obra fue posible gracias a la peculiar posición del conquistador con respecto al indio: considerarlo portador de un alma como la suya. Por eso, la conquista espiritual estuvo informada de un arder apostólico y fue obra casi exclusiva de la Iglesia. Un primer paso hacia la captación del indígena fue la admisión de los aborígenes en el clero. Dos sistemas siguieron los misioneros en su obra de divulgación cultural por la civilización de nuestro siglo de oro. La rapidísima nivelación entre ambos medios, dice mucho de aquella pedagogía. El orador cita multitud de centros culturales creados por España y servidos por españoles tanto de enseñanza primaria como superior, y concluye su conferencia, que fue seguida con la mayor atención, por el numeroso público concurrente, con las siguientes palabras:

"Si hemos de reivindicar a España en su Historia y valores pasados, si hemos de reanudar la sinfonía interrumpida, si queremos vivificar la obra gigantesca que en el nuevo Mundo llevó a cabo, no podemos olvidar que esta reivindicación en la Fe y en la Catolicidad anteja ha de estribar. En la Fe y en la Catolicidad que forman el nervio de nuestra vida histórica."

El orador fue muy apiadado. Hoy, a la misma hora, don Jorge Andreu Alcover, Licenciado en Derecho, pronunciará la segunda conferencia sobre el tema: "La dignidad del hombre, bajo el signo de lo social y misionario."

## Cultura Balear

Hoy, martes a las siete y cuarto, en la Antigua Universidad, San Roque, 8, el P. Miguel Alcover, S. J., explicará la Lección: "En torno de la Punta Amer".  
Entrada libre.

## Servicios de la Guardia Municipal

Por el Guardia Urbano de servicio en la Plaza de San Antonio fueron denunciados y puestos a disposición de la Jefatura de Policía los hermanos Antonio y Francisco Oliver Motro, mayores de edad, naturales y vecinos de Selva, por haber agredido a Miguel Ramis Cañellas, domiciliado en Palma, calle de Pinoo núm. 11 E.

El citado Ramis fue conducido a la Casa de Socorro donde el médico de guardia le curó y apreció lesiones en la parte frontal y pecho.

## DETENCION DE UN LADRONZUELO

También por personal de la Guardia Urbana fué detenido y trasladado a la Inspección de Policía un menor que en la calle del Sindicato hurtó una caja de peine.

## 30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

20 Febrero 1915

—El Ilmo. y Rdm. Prelado ha experimentado ligera mejoría, si bien persiste su estado de gravedad.

—Reina fuerte temporal en el mar. El viento que empezó ayer, aumentó considerablemente durante la pasada noche, llegando a ser huracanado. Por este motivo varios buques tuvieron que suspender su salida y los surtos en el puerto hubieron de reforzar amarraz.

—Se reanuda en el despacho del Gobernador Civil bajo la presidencia de éste, el diputado a Cortes Sr. Socías, el director de Telégrafos, señor Zornoza, el vicepresidente de la Cámara de Comercio, señor Casanovas, y representantes de los Ayuntamientos de varios pueblos, para tratar del proyecto de instalación de teléfonos en toda Mallorca.

## TRabajadores POR CUENTA AJENA!

Podéis beneficiaros de un PRESTAMO NUPCIAL para contraer matrimonio. Su cuantía es: de 5.000 pesetas para las mujeres y 2.500 para los varones.

Informados en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

## Delegación Provincial de A. y Transportes

Los artículos intervenidos que se repartirán durante el presente mes en los pueblos de esta isla serán los siguientes:

**Adultos:**  
Aceite 1/2 lt.  
Azúcar 250 grs.  
Arroz 250 grs.  
Harina except. 200 grs.  
**Infantiles:**  
Aceite, 1 lt.  
Azúcar 1 kg.  
Arroz 250 grs.  
Harina except. 200 grs.  
Jabón 400 grs.  
Leche condensada.  
**Colectividades:**  
Aceite 1 lt.  
Arroz 250 grs.  
Azúcar 250 grs.  
Harina 200 grs.  
Jabón 200 grs.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos oportunos de las respectivas alcaldías.

Palma, 19 Febrero de 1915.  
— El Gobernador Civil - Delegado, Manuel Véghison.

## Camión que vuelca

Varios ocupantes gravemente heridos

El domingo, varios jóvenes de Muro contrataron los servicios del propietario de un camión para trasladarse al pueblo de Alcudia con el fin de presenciar un encuentro de fútbol entre el "C. D. Alcudense" y el "C. D. Murense".

Según las referencias oficiales, comunicadas por la Guardia Civil al Excmo. Sr. Gobernador al llegar el camión a kilómetro 49 de la carretera de Palma a Alcudia, donde existe una curva muy pronunciada, el coche volcó, resultando varios de los ocupantes heridos, algunos de ellos de gravedad, hasta el punto que tuvieron que ser llevados a La Puebla, donde ingresaron en una clínica.

El chófer del camión y propietario, que sufrió algunas contusiones y una herida leve en la frente, ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado.

## TRUJALES

para aceite, prensas maquinaria vinícola. Consultad a MARRODAN Y REZOLA, S.L. Ingenieros Apartado 2. LOGROÑO.

# - DE SOCIEDAD -

## NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado Delegado de Hacienda en la provincia de La Coruña, nuestro distinguido amigo don Manuel Fuster Rosinol, que desempeña igual cargo en Alicante.

## PETICION DE MANO

Por don José Serra y doña Vicenta Usera, y para su hijo don Andrés, ha sido pedida a don Domingo Noguera y doña Juana Ferrer la mano de su bella hija María del Carmen. La boda se celebrará en la próxima primavera.

## OSBORNE

## Religiosas

### Ejercicios Espirituales en las Adoratrices

Ejercicios espirituales para señoras y señoritas en la capilla de las RR. Adoratrices (San Alegre) dirigidos por el Rdo. P. Miguel Matas, Superior del Oratorio de San Felipe Neri, desde el día 26 del presente Febrero hasta el 3 del próximo marzo.

Los actos empezarán por la mañana, a las 10 y por la tarde a las 5.

## Convento de M. Reparadora

### ASOCIACION DE SEÑORAS DE LA ADORACION

Mañana miércoles, 21, a las 8 Misa de Comunión en la Iglesia, en sufragio de la Señora Asociada doña Concepción Talladas, viuda de Pons, recientemente fallecida.

## CULTOS

MIÉRCOLES, DIA 21

Santos Félix y Severino, obispos (Témpora)

Concluyen en Santa Teresa al I. Corazón de María.

Por la tarde, exposición del Santísimo. A las seis y media, Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad, después de so entre Te-Deum.

Otras funciones

En la S. I. C. Basílica, a las siete de la noche, Rosario y sermón por el Rdo. P. Fortián Fuig, S. J.

Visita

A Nuestra Señora de a. Presentación en Montesión.

## NACIMIENTOS

El hogar de nuestros distinguidos amigos, el funcionario de la Delegación Provincial de Educación Popular, don Pedro Moner Trias y doña Maruja León Rubio, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño, su primogénito, al que se impondrá el nombre de Gaspar Juan.

\* También han visto aumentado su hogar con el nacimiento de una preciosa niña, su hija primogénita, el Arquitecto don Guillermo Muntaner Vaprell y distinguida esposa, doña Antonia Salvat Malet.

Se le impondrá el nombre de María-Isabel.

Les felicitamos.

===== BODEGA MALLORCA: la mejor surtida. Descuentos especiales para bodas y bautizos. =====

## DE VIAJE

Para Barcelona embarcamos anoche, en el vapor "Rey Jaime I", don Bartolomé Oliver Cerdá, el industrial don Antonio Bua-des Ferrer; don Juan Martorell; don Eduardo de Orduña García y esposa; don Mariano Zafortza y don Juan Gelabert Plana.

\* En el mismo vapor salio

## RADIO BORNE

también para la ciudad condal el Presidente de la Asociación de la Prensa de Baleares, don Francisco Javier Jiménez, al objeto de asistir al entierro de su tío D. Rafael González Sánchez, industrial establecido en dicha ciudad.

\* En el vapor "Rey Jaime II" salieron para Ibiza y Valencia, el Ingeniero Jefe del Servicio Forestal de Baleares, don Joaquín Jiménez de Emburn, don Jacinto Fejli Banes; el Arquitecto, don Antonio Roca Cabanellas; don Melchor Gelabert y Ripoll; don Carlos Gaubet González y don Miguel Ferrer Casanovas.

## Dr. J. JANER PUJOL

(ENF. DE LA PIEL)

Nuevo consultorio

SAMARITANA, 14, de 11 a 2

## VENDO CABALLO

8 palmos, 10 años, con garantía y a toda prueba, por 3.500 pesetas. Trato directo. Inútil intermediarios. — Informes: "Bodega Balear", (C. Sta. Eulalia), Teléfono 2943.

# La Biblioteca de Autores Cristianos

Consta de ocho secciones:

1. Sagradas Escrituras.
2. Teología y Cánones.
3. Santos Padres.
4. Ascética y Mística.
5. Historia y Hagiografía.
6. Filosofía
7. Pensamiento social y político cristiano.
8. Literatura y arte cristianos.

Cada sección reúne, con carácter orgánico las obras maestras clásicas y las mejores de nuestros tiempos

La B.A.C. es indispensable por igual a los sacerdotes y a los seculares cultos

Pida detalles a La Editorial Católica, S. A. Alfonso XI, 4 Madrid

## OASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herreria, 101

# Fundación del "Premio Marvá"

## Concursos para 1945 y 1946

Patronato de la Fundación "Premio Marvá", en sesión de diciembre último, acordó celebrar los Concursos de 1945 y 1946, para premiar, en cada uno, con 5.000 pesetas en metálico, el mejor trabajo que se presente.

Tema para el Concurso de 1945 es el siguiente:

Concepto y sustantividad del hecho del trabajo y sus relaciones con las demás cosas humanas. — Los trabajos para el Concurso han de ser presentados antes de las doce horas del día 1 de diciembre de 1945, para el Concurso de 1946, se señaló el tema siguiente: Estudio comparado del Seguido de invalidez y muerte y de posible implantación, en España. — Los trabajos para el Concurso han de ser presentados antes de las doce horas del día 30 de septiembre de 1946.

Además, las siguientes condiciones:

Primera. — Las monografías que se presenten al Concurso han de ser originales e inéditas; no podrán exceder del original necesario para formar, como máximo, un tomo de 300 páginas en 8.º español, y habrán de estar escritas a máquina, por una sola cara de papel.

Segunda. — Cada monografía

se encabezará con un lema, e irá envuelta y lacrada y acompañada de un sobre, también cerrado y lacrado, en cuyo interior se contendrá el nombre del autor y las señas de su domicilio. Estos sobres llevarán exteriormente el mismo lema que encabece el trabajo presentado, pero no otra indicación alguna por la que pueda deducirse quién sea el autor de la obra.

Tercera. — Los trabajos se remitirán al Excmo. Sr. Presidente del Patronato de la Fundación del Premio Marvá (en el Instituto Nacional de Previsión, Sagasta, 6, Madrid, o en cualquiera de sus Delegaciones), con la mención: "Para optar al Premio Marvá de 1945 ó 1946", según lo casos, antes de las doce de la mañana del día en que termina el plazo. Por cada monografía que se presente, y que no se envíe por Correo, se expedirá un recibo con el lema de la misma. Una vez presentado el trabajo, no podrá retirarse sin el consentimiento del Patronato.

Cuarta. — Además del premio en metálico, el autor recibirá 100 ejemplares de su obra, que se imprimirá por cuenta de la Fundación.

El Patronato se reserva la facultad de adjudicar íntegramente el premio a una sola obra, repartir su importe igual o desigualmente entre dos o más, o declarar desierto el Concurso. Podrá, además, y como medida excepcional, conceder al autor de alguna Memoria o Memorias, que estime merecedoras de ello, la compensación en metálico que considere equitativa para los trabajos de preparación y redacción, sin que ello implique la obligación de publicarlas, y pudiendo abrir la plieca correspondiente para hacer efectivo el acuerdo.

Quinta. — Dentro de los tres meses siguientes a la fecha en que termine el plazo del Concurso, el Patronato adoptará el fallo que estime procedente, contra el cual no cabrá recurso ni reclamación alguna.

En el mismo acto de la adjudicación, se abrirán los sobres que lleven iguales lemas que los trabajos premiados, y se inutilizarán, sin abrirlos, los demás.

Séptima. — Las obras premiadas quedarán de propiedad de la Fundación. Las que no lo hayan sido, se devolverán a quien lo solicitó, dentro del primer semestre del año siguiente al Concurso, acompañando el recibo de presentación (al dorso del cual suscribirá la devolución del trabajo). Cuando no se acompañe dicho recibo, sea la que fuere la causa, el Patronato quedará relevado de la obligación de devolver los trabajos. Tanto en este caso como en el de que no se solicite la devolución dentro de dicho primer semestre, el Patronato podrá inutilizar los trabajos no devueltos o conservarlos en su archivo.

- Muchacha, ¿sabes leer bien y entiendes lo que lees?
- ¿Escribes correctamente una carta?
- ¿Sabes llevar la administración de tu casa?
- ¿Has aprendido a surtir?
- La Palange quiere enseñarte en su Escuela para que aprendas bien, cuanto necesitas para la vida.
- Acude a la Escuela de Formación.

## Concurso Nacional de música de cámara

### Asignación de premios

Madrid. — Reunido el día 12 actual el jurado calificador del concurso nacional de música de cámara, instituido por la Secretaría de Educación Popular, integrado por don Conde del Campo, don Jesús Guzmán, don Antonio de las Heras, don Federico Contreras, y don Ber Afonso, acordó que, vista la similitud de méritos en ejercicios realizados por una parte, por don Mariano Saiz de Maza y doña Elida Giacometti, de otra, por don José Fernández García, y doña Carmen Martín, repartir el premio asignado a "sonatas" entre los grupos.

Asignar el premio correspondiente a "trios" al grupo formado por don Ernesto Monseñor, don Enrique García y don Francisco Gasent.

Por último, el premio correspondiente a los grupos de "cuartetos", que sea asignado a "Agrupación de Cámara de Barcelona", integrada por don Fernando Bocquet, don Dominico Pousa, don Mateo Valero y don José Trotta.



## CHARLAS FEMENINAS

### El tono y el semitono

#### Por la voz se chofan algunas bellezas femeninas por GRACIELLA

Así como existen escuelas de declamación para actores en ciernes, deberían existir también escuelas para la educación de la voz en la juventud. Ya es sabido, aunque muchas veces olvidado, que la voz es uno de los factores principales del encanto de toda persona, especialmente de la mujer — "voz de sirena", se dice de las que la tienen grata e insinuante — y que al igual que por la boca muere el pez, por la voz se chofan algunas bellezas femeninas, así sean éstas primeros premios de concurso.

Un hablar armonioso, sonoro o discretamente animado, cálido suave, o por menos corrientemente, es la música de fondo que acompaña de modo agradable a una figura femenina, prestando la belleza si no está muy sobrada de ella, o realizándose si la posee. En cambio, un hablar con gritos o estridencias hace perder a la mujer su encanto femenino, anulando por completo el poder de su hermosura.

Nadie nace, claro está, con la voz que desea, sino con la que le confiere la disposición de ese registro sonoro del organismo humano que son las cuerdas vocales; así, hay varones con voz atiplada y hembras con un tono de garganta que para si quisieran algunos generales de división. Pero las voces son factibles de educar, como la voluntad la memoria y los niños de menos de 14 años; y la mujer, especialmente, debe cuidar bien el tono de la suya para que no desentone de su encantadora feminidad. Hay chicas modernas que por un afán desmedido de demostrar que lo son dan a su hablar una entonación de falsedad, poniendo su voz en uno de los dos extremos; en el agudo chillón, o en el grave o, más que grave, desahuciado de los médicos. El tono en ambos registros es siempre desagradable para el que escucha; y mucho más si este es un futuro marido que pensar, aterrado, en la heroicidad que supone soportar una voz machacándole los oídos toda la vida. ¡Cuántos jóvenes han huido como banqueros en quiebra, de una señorita cuya presencia les encantara pero a la que, al ser presentados, descubrieron una voz más propia para pener, cara la aspirina que para mantener con ella una conversación apacible!

Hay por tanto, que educar el sonido de las cuerdas vocales, hasta dejar en un semitono el tono demasiado agudo o excesivamente grave que soltamos al hablar. Para ello, el mejor ejercicio es esforzarse por cantar en el tono opuesto al que tiene la voz en exceso aguda o grave, de que disfrutemos; cantar aunque lancemos unos "gallos" que hagan a los vecinos asomarse a la ventana.

Y naturalmente, además de hacer este ejercicio de canto, acordarse, siempre que se abra la boca para hablar, de que la voz es vehículo que produce buena o mala impresión al chocar con los oídos de los que nos escuchan. Y que es preferible, en todos los órdenes de la vida, un choque suave a uno de esos que estropean la cabeza.

(Prohibida la reproducción)

Lea Vd. todos los días  
CORREO DE MALLORCA



## Servando Fernández Martínez

Ha fallecido a la una de hoy, día 20, a los 76 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Su afligida esposa, hija, hijo político el Capitán de la Guardia Civil don Manuel Pérez García, nietos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y su asistencia al rosario que se rezará esta noche a las 7:30 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: C. Quetglas, 46-1.º (Sta. Catalina)

## Intimidad de don Victor Espinós

### En sus bodas de diamante con la vida y de oro con el periodismo

#### Victor Espinós sabe de toda y tiene la virtud de entregarse a cualquier tarea con el entusiasmo más enardecido

Por Francisco Javier Martín Abril

Al desplegar esa gran bandera de humor y de cordialidad, que es "Digame", me encontré con la fotografía de don Victor Espinós, encajada entre las líneas de un reportaje dedicado a la estupenda figura del autor de los "Retablos". Bodas de oro con periodismo y 75 años sobre las espaldas de este escritor, que él sabe llevar como si fueran 75 mayos floridos y hermosos. ¡Ahí es nada! Bien, querido Victor. Yo también quiero escribir un poco, en torno a tu persona, interesante persona, tan llena de humanidad, de simpatía, de "ganas de vivir". Eres académico de Bellas Artes, Presidente de la Orquesta Sinfónica, fundador de las Bibliotecas Circunantes, Critico musical, cuentista, articulista, biógrafo, autor teatral... Pero eres, sobre todo, un hombre de intimidad en la que yo he participado y participo, como un espectador de primera fila ante lo que pudiéramos llamar al revés de tu gloriosa y popular estampa de hombre público.

La gente ignora la gracia inefable de tu conversación...; la gente que no te conocó de cerca ni ha penetrado en tu jardín de "El Espinar" ni se subido — "hay ascensor" — a tu cuarto piso, soleado y alegre, de la calle Alberto Aguilera. ¡Qué bien me sé yo la lección de tu euforia! Nos saludamos con un garbato circense, y nos despedimos con una mueca payasesca, aunque tal vez está manera de separarnos, no sea una fórmula de disimular la emoción que siempre experimentamos al decirnos adiós.

Victor Espinós sabe de todo y tiene la virtud de entregarse a cualquier tarea con el entusiasmo más enardecido. "Os voy a hacer unas cerbatanas — les dijo este verano a mis chicos — que disparan de verdad". Y en efecto al día siguiente todos mis chicos tenían unas preciosas cerbatanas de caña, construidas a punta de navaja, de paciencia y de minuciosidad, por este artista de lo grande y de lo pequeño. "Es tarde hace viento, y hay que salir a echar la cometa". Y allá se fue Espinós, como un personaje de cuento azul, seguido por un enjambre de chiquillos. Traje de pana, botas de sierra, boina de vasco, pelo de seda blanca, semblante de carmin, como si

acabase de beber un refresco de grosella. "¿Has visto mis cigüeñas!" Y Victor me invita a penetrar en su jardín, propiamente al mio, para que yo vea las gracias japonesas de sus cigüeñas. "Estamos en un circo? Estamos en la gloria de la intimidad. Te acuerdas, Victor, de aquella tarde fría, en que después de contemplar desde la torre de tu casa veraniega, la colcha llena de flores y de fresas de un crepúsculo a toda orquesta, nos metimos en tu comedor para calentarnos a una lumbre casi teatral de chimenea campesina? Allí tú, Victor, y tus "espinos" simbólicos rodeados de esos objetos que te fue, ron trayendo escritores y artistas de las más diversas latitudes. "¡No se está aquí mal del todo, querido Paco!" Y me hablabas de la traducción de un libro sobre Croacia, me leías un cuento que habías hecho tomando como base una historia de verdad que te contara tu hija Juanita, me invitaras a que después de cenar me bebiese una taza de infusión de tomillo... "Yo lo he probado y sabe riquísimo". Y en las rendijas de la conversación, bocadillos de chistes, de anécdotas, de gestos y palabras, que son "valor entendido" para los dos.

Ahora estamos lejos uno del otro, y no puedo darte ese abrazo, acompañado siempre de la misma frase: "¡cada vez estás más joven!" ¡Ah! el secreto de conservar la juventud! Pero volveremos a vernos pronto, si Dios quiere, y entonces organizaremos una fiesta de las buenas. Mientras tanto, dile lo que a mi me dirías, a esa niña que ahora vive cerca de ti; y por la que yo siento — ¡caramba, por algo soy su padre! — tanta dulce nostalgia. Presiento tu sonrisa y adivino alguna de esas frases que anonadan al interlocutor. ¡Tenos mal, que yo estoy acostumbrado!

(Prohibida la reproducción)

## ALFREDO BONET

Confeciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

# Prosigue el avance aliado en el O. contra creciente resistencia enemiga

Al N. E. de Echterneck, en la región comprendida entre los ríos Prum y Sauer, se han ocupado numerosas fortificaciones alemanas

## Se lucha encarnizadamente en las calles de Goch

### PARTE ALIADO

Entre el Rhin y el Mosa prosiguen su avance contra creciente resistencia enemiga.

Continúan los duros combates de las fuerzas de Moyland y al norte de Goch.

Se ha limpiado el bosque de Cleveris y hemos avanzado hasta K. y medio de la ciudad.

Segue a batallas en la región de Alfreiden.

Se ha registrado alguna actividad de las patrullas adversarias en las inmediaciones de Gemund y al este de Hellenthal, y los aliados han contenido un contraataque adversario de importancia en la zona de Hühbreth.

Al SO. de Prum se ha legado a las alturas que dominan el río Prum, a 5 K. y medio de la ciudad del mismo nombre.

Al sudeste de Grosskampfenberg, nuestras fuerzas han limpiado de enemigos Kessfeld y la zona situada al SO. de la ciudad se ha ganado a K.

Otros elementos han cruzado el Our y avanzado dos Ks. y medio hasta una altura a cerca de cinco Ks. al nortet de Vianden.

Al NO. de Echterneck se ha conquistado Cruchten y Rohrbach y hemos entrado en Hommerdingen.

Más al este se ha ocupado Schankweiler y nuestras fuerzas han legado a un punto situado a K. y medio de dicha ciudad por el norte.

Otros elementos han avanzado dos Ks. y medio hasta llegar a una altura que domina Prum, a K. y medio al este de Schankweiler.

Al nordeste de Echterneck se han ocupado numerosas fortificaciones adversarias en la región comprendida entre los ríos Prum y Sauer.

Se rechazaron dos pequeños contraataques en la cabeza de puente de Saarantern, efectuados con la infantería enemiga.

En la región Sarregemund rechazamos dos ataques adversarios realizados con apoyo de tanques.

Nuestras unidades han capturado 94 prisioneros de 3 compañías adversarias que se habían infiltrado en la zona del bosque.

### DEL COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel General del Führer.

Los fuertes ataques ejecutados ayer en el Oeste por el primer ejército canadiense al Este de Cleveris y el Mosa fracasaron gracias a nuestra resistencia. El enemigo solo ha avanzado ligeramente en el sector de Goch.

En el sector de Remich, en el Mosela, se ha reanudado la actividad.

En la cabeza de puente del Sarre se han reanudado los combates al Este de Forbach, por la posesión de ciertos sectores de posiciones.

Nuestros contraataques en el sector de Sarregemund han permitido recuperar el terreno perdido.

En Italia central continúa la calma.

Bombardos terroristas anglo-norteamericanos realizaron ataques de mediana intensidad contra el Oeste de Alemania y bombardearon los barrios habitados de Linz.

Londres fue también bombardeada por nuestro tipo de larga distancia.

El vapor de abastecimiento que según se dijo en el comunicado del 18 de Febrero fue torpedeado por nuestros submarinos, se ha hundido en la desembocadura del Tamesis según indican comprobaciones definitivas.

### LOS ALIADOS ENTRAN EN GOCH

Londres.— Las tropas de Crear han penetrado en Goch, ciudad clave de la defensa de la línea Sigfrido, entre el Rhin y el Mosa, dice el enviado de la Reuter.

La penetración se efectuó anoche y se lucha encarnizadamente en las calles de la población que constituye un vital centro de comunicaciones, además de un importante objetivo estratégico.

Los aliados ocupan la parte de Goch norte y sur del río Niers, que cruza la ciudad por la mitad.— Efe.

### LOS ALEMANOS CONCENTRAN GRANDES REFUERZOS EN EL FRENTE OCCIDENTAL

Paris.— Los alemanes han concentrado grandes refuerzos para contener el avance del primer ejército canadiense, en el vital sector del frente occidental, habiéndose identificado la presencia en una zona muy limitada, de elementos de 8 divisiones germanas, comunica el corresponsal de prensa combinada.

La resistencia es muy dura pero las nutridas formaciones de aparatos aliados han dado nuevo impulso a la ofensiva, que progresa en varias direcciones, después de haberse

# Las fuerzas norteamericanas desembarcadas en Iwo Jima están a 1.200 kilómetros de Tokio

## Los aviones transportados por la flota estadounidense han logrado, en sus ataques contra Tokio y Yokooma, destruir 509 aviones y hundir 43 barcos japoneses

## Declaraciones del almirante Halsey

Guam.— La invasión de Iwo Jima sitúa a las fuerzas de los Estados Unidos a 1.200 kms. de Tokio y representa el primer golpe directo contra la puerta de entrada de la fortaleza imperial japonesa.

Significa también un avance de 6.500 kms. desde el comienzo de la ofensiva japonesa de Pearl Harbour.

### EL VICE ALMIRANTE BLANDY DIRIGIO EL DESEMBARCO EN IWO JIMA

Guam.— El vicealmirante Blandy, que fué jefe de los servicios de municionamiento de los Estados Unidos se encuentra al frente de las fuerzas que han desembarcado en Iwo Jima.

### 449 AVIONES JAPONESES DESTRUIDOS Y 43 BUQUES HUNDIDOS

Washington.— Un comunicado del Almirante Nimitz declara que los aviones transportados por la flota norteamericana del Pacífico han logrado, en 1.500 ataques individuales, dirigidos contra las zonas de Tokio y Yokohama, una victoria decisiva, destruyendo 332 aparatos japoneses

en el aire, y 177 en tierra y hundiendo 43 buques japoneses e incendiando otro.

Fueron destruidos 43 aviones norteamericanos. Ningún buque de los Estados Unidos resultó averiado.

## Llegó a Barcelona una delegación inglesa de seguros

### Intensificará las operaciones entre ambos países

Barcelona.— Procedente de Madrid, ha llegado la delegación británica de Seguros que ha venido a España para intensificar las operaciones entre los dos países, de acuerdo con las recientes disposiciones del Gobierno español sobre materias de reaseguros.

Forman parte de dicha comisión cuatro personalidades presididas por el director de la compañía inglesa de seguros Mr. Frack.

# El partido campesino polaco y el demócrata cristiano, decididos a ir a Moscú

## Quieren discutir la posibilidad de formar un gobierno de unidad nacional

### Un artículo del ex-primer Ministro polaco Nicolaitchik sobre las decisiones de Crimea

Londres.— Según anuncia el diario londinense «News Chronicle» el partido campesino polaco y el demócrata cristiano están ahora decididos a ir a Moscú para discutir con Molotov, el embajador de Inglaterra y el de Estados Unidos la posibilidad de formar un gobierno de unidad nacional.

Dicho periódico agrega que en el curso de una reunión celebrada a fines de semana, los jefes de ambos partidos discutieron todas las posibilidades para aprovechar las actuales circunstancias.

Parece que la única condición que ponen es la de exigir garantías para la seguridad personal de los que vayan a negociar a Moscú.

ocupado una extensión de más de 3 kms. en la orilla occidental del Rin, frente a Emmereich.

Más al Sur se ha rebasado Gosch y se ataca en dirección del Rin, encontrándose a 27 kms. de Ressel, una de las puertas de entrada del Valle del Ruhr.—Efe.

### DECLARACIONES NICOLAITCHIK

Londres.— El ex-primer ministro polaco, Stanislas Nicolaitchik publica en una revista londinense un artículo, en el que expone los puntos de vista de los partidos polacos representados en Londres, sobre decisiones que se han tomado en Crimea, cuyo conjunto considera desfavorable para su nación.

Nicolaitchik rechaza el principio de la ingerencia externa porque presupone la imposibilidad de una fuerza de un ejército que la mayoría del pueblo polaco considerará injusto.

La creación de un estado fuerte e independiente solo posible si ponen a contribuir su buena voluntad, no solo países vecinos de Polonia, sino las grandes potencias occidentales, en las que la nación polonesa tenía puestas sus esperanzas.

La fijación de la frontera oriental en la Línea Curzon significa la condena efectiva de nuestro país, por el solo hecho de haber defendido ahora, no lo hizo contra los alemanes sus derechos indiscutibles.

La anexión a Polonia de territorios alemanes al pronto tiempo que se la despoja sus provincias orientales, presenta una solución que, desde el punto de vista político, tiene más que este carácter Catastrófico.

El tiempo se encargará de mostrar si los acuerdos de Yalta, si se plantean con forma a su enunciación, han sido desastrosos. La mutilación de Polonia no puede sino sublevar el espíritu de la nación, que ve en las soluciones de Yalta una justicia enorme, tanto desde el punto de vista material como desde el punto de vista moral.

## Prosigue el combate de patrullas en el frente italiano

Cuartel aliado del Mediteo. Comunicado: "El combate con el enemigo se ha mantenido por las patrullas del quinto octavo ejércitos."

Desde el 7 al 12 de Febrero los barcos de guerra británicos de los EE. UU. y franceses lanzaron continuos bombardeos de apoyo del ejército contra las posiciones alemanas cerca de la frontera franco italiana.

Da cuenta de numerosas acciones aéreas contra objetivos enemigos del Sur de Alemania, Austria, Norte de Italia y Yugoslavia.

Destruyóse un avión enemigo y se perdieron 22 de los nuestros. La aviación efectuó 1.000 salidas.— Efe.

# ULTIMA HORA

## Los alemanes han reconquistado la ciudad de Guben en el frente del E.

### Notables éxitos de los ataques germanos contra la cabeza de puente rusa de Gran

#### En el Oeste los aliados dominan dos terceras partes de Goch.—Contrataques alemanes en la carretera de Cléveris a Calcar

Berlín. — Ha sido reconquistada la ciudad de Guben.

Entre Kustin y Frankfurt del Oder los rusos concentran importantes contingentes de tropas, considerándose que la lucha se reanuda en este frente en fecha próxima.

#### LOS ALEMANES CONSIGUEN ÉXITOS EN LA CABEZA DE PUENTE DE GRAN

Berlín. — Los ataques alemanes contra la cabeza de puente de Gran, al este de Komern, han obtenido notables éxitos.

Los alemanes penetraron por la parte norte en el dispositivo enemigo dividiendo las tropas rusas; parte de las cuales ya han sido destruidas.

Los alemanes lograron en la parte sur establecer una fuerte cabeza de puente sobre la orilla norte del río, capturándose importante botín de guerra.

La batalla en Prusia oriental ha alcanzado el punto culminante. Dos cuerpos blindados, una brigada motorizada y ocho divisiones de infantería soviéticas atacan al sur de Braunsberg.

Varias divisiones y una gran formación de carros blindados atacan cerca de Wehsack.

En el primer sector el enemigo sufrió grandes pérdidas, no logrando sus objetivos, pues las tropas de reserva detuvieron el asalto.

La Lutwaffe intervino destruyendo las puntas de ataque del enemigo.

#### COMBATES POR LA POSESION DEL FERROCARRIL DE SORAU

Berlín. — En el sector de Sorau, prosiguen los combates por la posesión de la línea ferroviaria de Sorau a Lauban, ha declarado el portavoz militar de la Wilhelmsstrasse.

#### EN EL FRENTE DEL OESTE

#### DOS TERCERAS PARTES DE GOCH DOMINADAS POR LOS ALIADOS

Cuartel General de Montgomery. — Los aliados dominan las dos terceras partes de Goch.

#### LOS ALEMANES CONTINUAN CONTENER A LOS ALIADOS

Berlín. — Después de obtener algunos éxitos en los primeros momentos de su ofensiva los anglo-canadienses han sido contenidos.

A lo largo de la carretera de

## Las vanguardias norteamericanas han recorrido la tercera parte de Iwo Jima

### En esta isla se está desarrollando una dura batalla, dice un comentarista de la radio de Guam

Nueva York. — Las vanguardias norteamericanas han recorrido la tercera parte de la isla de Iwo Jima, llegado por dos puntos al aeródromo principal.

#### DUROS COMBATES

Nueva York. — En Iwo Jima se está desarrollando una terrible batalla, dice un comentarista de la radio de Guam.

#### NIMITZ ANUNCIA EL DESEMBARCO EN IWO JIMA

Nueva York. — El Almirante Nimitz anuncia que se ha esta-

blecido una firme cabeza de puente en Iwo Jima.

Los norteamericanos han avanzado desde una cabeza de desembarco de cerca de 4 kms., a los linderos de uno de los aeródromos de la isla.

El fuego de los cañones y de los morteros japoneses va en aumento, pero las bajas norteamericanas son relativamente escasas.

Han resultado averiadas dos unidades ligeras norteamericanas.



as elevadas pérdidas que sin duda sufriría, quedaría mermada de hora en hora, por lo que, sin duda, Zukoff no se atrevió a continuar su ataque a través del Oder.

Todo lo sucedido durante los últimos días en el centro del frente, oienta debe ser mirado desde el punto de vista de que la concentración de potentes ejércitos rusos está destinada a preparar una gran ofensiva contra Berlín.

(De Radio Nacional).

## El nuevo embajador norteamericano saldrá en breve para Madrid

Washington. — El nuevo embajador de los Estados Unidos en España, Norman Armour, saldrá en breve para hacerse cargo de su puesto, del que tomará posesión el próximo mes de Marzo.

EFE

Cléveris-Calcar los alemanes con traatacan con éxito.

En este sector los alemanes consiguieron expulsar de Goch a los aliados.

#### LA CARRETERA GOCH-CALCAR CORTADA POR LOS ALIADOS

París. — La carretera de Goch-Calcar ha sido cortada nuevamente a 3 kms. al noreste de Calcar.

Los alemanes ofrecen grave resistencia a los ataques canadienses en el Mosa.

EFE

#### ¡Atención! VINO CLARETE SUPERIOR, a 1'20 ptas. litro, en Bodega Mallorca: Pl. Quadrado DEGUSTACION GRATIS

## Cordell Hull parece que será nombrado Presidente de la Conferencia de la Paz

Washington. — Se espera que el exsecretario de Estado, Cordell Hull, será elegido presidente de la conferencia de paz y seguridad internacional de San Francisco.

Se dice que Cordell Hull se halla en vías de total restablecimiento de su enfermedad.

EFE

## Eden regresó a Londres

Londres. — Ha regresado a esta capital el Ministro de Asuntos Exteriores, Eden.

EFE

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

## La prensa lisboeta destaca la prestación española a la U.N.R.R.A.

### Sagún "Daily Herald", los aliados podrán pedir los barcos españoles para el abastecimiento de Europa

Lisboa. — Todos los periódicos de esta capital publican con grandes titulares la noticia de que España podrá a disposición de la UNRRA, sus navios y su industria para abastecer a los países liberados.

La noticia ha sido facilitada por el redactor diplomático del "Daily Herald" de Londres.

Según el diario laborista los aliados podrán pedir los navios al Generalísimo Franco, pues la situación general de la guerra

hace cada vez más difícil la utilización de los barcos para el abastecimiento de Europa.

El periódico inglés agrega que las organizaciones aliadas de abastecimiento estudian la idea de solicitar de los gobiernos inglés y norteamericano que negocien un acuerdo con el general Franco con el fin de asegurar la utilización del mayor número posible de los navios españoles.

EFE

## Producción de dos buques pesqueros

### El Ferrol del Caudillo

Ferrol del Caudillo. — En talleres y talleres del momento enclavados en la ría, botados al mar los buques pesqueros "M. Gesoso Chirri" y "Costa Maravilla". Los citados buques tienen las siguientes características: eslora, 6'25; punta, 3'75; van motores de 470 caballos de fuerza, y tendrán un desplazamiento de 13 toneladas. En el acto asistieron autoridades, representantes y personal de la industria y obrero. Invitados fueron obsequiados con una copa de vino española. Los barcos serán para Vigo formar parte de aquella flotilla.

## Churchill regresó a Londres

### Winston Churchill regresó a Londres después de su viaje a Malta y Atenas

Londres. — El Primer Ministro británico, Mr. Churchill, regresó ayer tarde a Inglaterra, después de una ausencia de unas semanas. En este tiempo, el Primer Ministro ha tomado parte en la Conferencia de Malta, junto con el presidente Roosevelt, en la Conferencia anglo-americana de Atenas. Mr. Churchill regresó a Londres después de haber asistido a la Conferencia de Malta (Crimea) y ha realizado una visita, sin previo aviso, a Grecia. Durante este viaje, Mr. Churchill estableció contacto directo con el presidente Roosevelt por undécima vez y con Stalin por cuarta vez. Mr. Churchill regresó a Londres después de haber permanecido en Atenas, donde permaneció durante unos días.

## El mando ruso reagrupa sus fuerzas

### Se puede suponer que reconoce que el ataque a la cabeza del Oder sólo puede ser realizado a costa de insoportables pérdidas

Berlín, 19. — El mando ruso reagrupa actualmente la reagrupación de sus fuerzas, con lo que queda caracterizada la situación en el frente Oriental. El ejército que cerca Breslau recibe refuerzos a las fuerzas de choque del Norte, y en el mismo frente del Oder el general Zukoff procede a efectuar considerables agrupaciones. Manteniendo estos movimientos de fuerzas, el redactor de la agencia Transocean dice que indudablemente que el ataque escogiendo un lugar tiene enormes dificultades frente al defensor, pero a la vez iniciado al ataque, haber razones muy poderosas para que tal ataque se suspenda. Los importantes fuerzas intervienen en otros sectores. Hace una semana, el mando ruso lucha en torno a la cabeza de puente de Guben, cuya posesión debilita el ataque de gran escala contra la capital

del Reich. Y cuando esto sucede, el mando enemigo interrumpe la operación y distrae fuerzas de este sector.

Podríamos suponer — añade el comentarista — que el mando reconoce que el ataque a través de río solo puede ser realizado a costa de insoportables pérdidas; pero esto no debe ser cierto, ya que el mando ruso no retrocederá en su intento, siempre que corresponda a sus fines operativos.

También puede preguntarse por qué se retiran fuerzas de sus posiciones de salida. Desde el punto de vista del mando ruso existirán poderosos motivos para tan extraño proceder. El hasta ahora frente de ataque, con cerca de 50 kilómetros de anchura, es extraordinariamente estrecho y sus dos flancos tienen casi triple longitud.

Si el Mariscal Zukoff avanza más sus fuerzas en dirección a Berlín, el flanco se alargaría en otros 50 kilómetros, mientras su potencia de ataque por

# DEPORTIVAS

## DIVULGACION

### El fuera de juego es una de las reglas más importantes del fútbol

#### No es suficientemente conocida por la inmensa mayoría de aficionados, aún de los mejores

La regla del "off-side" o fuera de juego es, sin duda alguna, una de las más importantes del fútbol y la que más protestas y comentarios suele originar durante el desarrollo de un encuentro. Aunque muy antigua no es aún lo suficientemente conocida por la mayoría de aficionados. Vamos a tratar de explicarla.

Un jugador está fuera de juego si se encuentra más cerca de la línea de meta contraria que el balón en el instante en que este es jugado, salvo: Si el jugador se encuentra en su propia mitad de terreno; si tiene entre él y la línea de meta contraria dos adversarios o jugados en último lugar por él; y si recibe el balón directamente de un saque de meta, de un saque de esquina, de un saque de banda o de una "pelota a tierra" del árbitro. En todos estos casos no existe el fuera de juego. Como tampoco lo existirá cualquiera que sea la posición de un jugador cuando aquel reciba la pelota y se encuentre más atrasado que el compañero que se la envía.

Un jugador que está fuera de juego no comete infracción si no estorba a un adversario o no intenta entrar en juego, castigándose inexorablemente el que, estando en dicha posición avanza hacia la pelota y de esta manera se encuentra con una ventaja grande.

Habrá que tenerse muy en cuenta que un jugador que no está fuera de juego por recibir un balón que procede de saques de esquina, portería, banda o bote neutral, puede estarlo inmediatamente después de realizados aquellos. Ejemplo: Se hace uno de tales saques es remata do por un jugador cualquiera que sea su posición. En la tercera jugada ya puede producirse el fuera de juego.

Explicamos ahora otro de los casos. Un extremo derecha se encuentra en offside, pero sin intervenir para nada en el juego puesto que la actividad se desarrolla en el centro de la línea. Al despejar la situación uno de los defensas el balón va

a este extremo y marca. El tanto es perfectamente válido por cuanto el balón procede de un adversario y aquel, lo hemos dicho antes, no está fuera de juego si no interviene para nada en la jugada.

Uno de los casos más confusos es el del pase atrasado. Confuso, claro está, para el espectador. Para el árbitro es de los más claros y rotundos. Cuando el remate se hace con una pelota enviada hacia adelante no es posible el offside sea cualquiera el número de jugadores que tenga delante el rematante. No conviene olvidar que dicho atacante se encuentra más atrasado que la pelota.

Es muy generalizada la creencia de que la posición de un jugador para apreciar el fuera de juego es el instante de recibir el balón. Error. El fuera de juego, según se advierte antes, ha de juzgarse en el momento en que la pelota es jugada por el compañero. Es decir cuando la pelota sale de los pies de quien inicia la jugada. Para mayor aclaración de este último conviene aclarar:

Que el jugador atacante que sin estar dentro de los casos enumerados no tiene enfrente más que un contrario, aunque se encuentre en línea con el otro, infringe la regla, por cuanto ha de tener necesariamente dos. Que un jugador en offside no puede colocarse legalmente salvo cuando el juego esté suspendido por una decisión del árbitro o por haber salido la pelota fuera. Que no se infringe la regla por el hecho de estar fuera de juego, si no se interviene en él directamente o indirectamente. Que a un jugador que se encuentra en tal posición no le sitúa en condiciones legales el rebote del balón en el árbitro, jueces de línea, arguero o poste. Que un jugador estará dentro de las condiciones reglamentarias cuando, hallándose fuera de juego, pero sin intervenir, recibe el balón de un compañero que se choque más cerca que él del marco, o se le haga un pase retrasado. Que en la jugada del penalty y al lanzar

## Palma y Patronato, empatados en cabeza del Campeonato de Baleares de baloncesto

### El segundo venció al primero por 17-16.---Amplia victoria del Veloz

Continuaron el domingo los campeonatos regionales de baloncesto.

#### Primero equipos

Se enfrentaron el Veloz y el Regatas en la pista de Tirador. Vencieron claramente los decaños por 26-14.

#### Aliencaciones y marcadores:

Veloz. — Madrid, (10); Colom, Morera, G. Mas, (1); Chicano, (4); M. Mas, Borrás, (2).

Regatas. — March, Tarragó, (11); Kleber, (1); Palau, (7).

=====  
"SAN HELARIO": Un buen vino oloroso "MERITO"

Botey, (2); Mut, Perelló, Palmer, (3).

los saques libres es posible la existencia de offside inmediatamente después de lanzado el castigo. Que un fuera de juego provocado con manifiesta mala intención por un jugador que saje del terreno para lograrlo, no debe ser sancionado.

La Federación Inglesa para que sus jugadores comprendan mejor esta regla dice:

a) Si no hicieran intención de jugar, no podrán ser castigados. Por tanto, si se encuentran en posición "fuera de juego" absténganse de intervenir no interfieran ni perjudiquen a un adversario, ni hagan siquiera intención de realizar tal cosa. Tengan cuidado de no tapar la vista al portero.

b) Nunca estarán fuera de juego, si tuvieran cuidado en el momento que el balón va a jugarse por un compañero, de mirar si tienen dos adversarios entre sí y la línea de puerta. Esta precaución es innecesaria en los saques de esquina de puerta, banda o esquina.

c) Si estuvieran en posición "fuera de juego" no pueden colocarse de por sí en situación legal. Sólo quedarán de esta forma cuando un adversario juegue la pelota, o si estuvieran detrás del mismo cuando fuera jugado la última vez por un compañero o, si la posición de los adversarios se altera en forma que quedarán como se dice en el apartado b).

El Patronato y el Palma jugaron emocionante encuentro, terminando con la victoria del primero por 17-16.

Aliencaciones y marcadores: Patronato. — Hernández, Es-

#### RADIO BORNE

teva, Sitjar, (1); Homar, (8); Cifre, (6); Suau, (2); Atanasio, Palma. — Soler, G. Moragues, (15); Pujol, (4); Jaume, Castell, (4); M. Moragues, (3).

## Expectación ante el Pericás-Josepe

### La velada de mañana

Ha despertado verdadero interés la velada boxística que mañana, miércoles, por la noche, se celebrará en el Teatro Balear.

La principal base de la velada lo constituye el combate entre Pericás y Josepe —a ocho asaltos de tres minutos— para este combate que se pre-campeón de Baleares del peso medio. Ambos pugiles se han preparado concienzudamente para este combate, que se presenta de incierto pronóstico. Completarán el programa dos

BODEGA MALLORCA: *Selecciones vermuths. Especialidad en tapas. (Pl. Quadrado)*

combates de aficionados, que darán lugar a una lucha entre elementos del "Gimnasio Baleares" y del "Boxing Club Mallorca".

Figuran también en este programa otros dos combates: Ramis II-Cucurell y Jiménez-Costa, éste a seis asaltos de tres minutos.

Se ha abierto ya el despacho de localidades, que se ve muy concurrido.

#### LOS TRABAJADORES ESPAÑOLES

están eficazmente protegidos en sus cargas familiares por medio de la Legislación del Subsidio Familiar.

¡Empresarios! ¡Trabajadores!

Cumplid fielmente sus mandatos.

Segundos equipos El Patronato venció al Palma por 27-9.

Segunda categoría El Imperio venció al I. N. por 31-15.

=====  
Quedan así las clasificaciones:

#### PRIMERA CATEGORIA

##### Primeros equipos

Palma	5	5	3	106	106
Patronato	5	3	2	95	99
Regatas	5	2	3	101	90
Veloz	5	2	3	87	99
Hispania	4	2	2	90	85

##### Segundos equipos

Patronato	4	3	1	79	62
Regatas	3	3	0	58	47
Palma	4	1	3	60	78
Hispania	3	0	3	58	68

#### SEGUNDA CATEGORIA

Imperio	2	2	0	64	33
I.N.P.	1	0	1	15	31
Patria	1	0	1	10	33

## Campeonato regional hockey sobre patines

### El Luna Parque ganó Palma el primer partido

En la pista de "S'Aigü de ca", se jugó el domingo el primer encuentro del campeonato regional de hockey sobre patines, enfrentándose el equipo de C. N. Palma y el del Luna Parque.

Venció el segundo por 1-6. Lo seguimos, arbitrando Escalas—formaron así:

Palma. — Laiglesia; Hernández; Fiol, Minguell y Martírell. — Suplente, Galmés.

Luna Parque. — Bestard; P.

#### Champán NOYA: insuperable

lanqués; Amengual, Escanell y Serra. — Suplente, Frontes. El próximo domingo en la pista del Luna Parque, se jugará el segundo y decisivo partido.

Mujer: Por España debes cumplir con alegría el Servicio Social. Es enseñanza para tu formación, para tu mañana y ayuda para quienes necesitan tu labor patriótica o social.

## TEATRO PRINCIPAL

### MIÉRCOLES, 21

# INES DE CASTRO

# Continúa la destrucción de los núcleos de resistencia japonesa en la zona intramuros de Manila

## Las lanchas torpederas estadounidenses penetran en la bahía de Manila

Manila. — La destrucción de los núcleos de resistencia japonesa en la zona intramuros de Manila prosigue satisfactoriamente y se realizan avances en todas direcciones, a pesar de la tenaz resistencia de los japoneses. Al mismo tiempo, unidades navales norteamericanas cortan la posibilidad de contacto con otros puntos. Cinco pequeñas embarcaciones japonesas fueron hundidas en las proximidades de la bahía y dos barcos de cabotaje en el estrecho de San Bernardino.

La aviación prosigue sus acciones de gran radio y hundió 7 mercantes entre Formosa y las islas Dansey. En las inmediaciones de la costa de Indochina fué hundido un buque transporte de 3.000 toneladas. En la isla de Luzón un convoy de 21 camiones, cargado de tropas, fué totalmente destruido.

### LANCHAS TORPEDERAS NORTEAMERICANAS PENETRAN EN LA BAHÍA DE MANILA

Manila. — Lanchas torpederas norteamericanas penetraron en la bahía de Manila por vez primera desde 1942, el miércoles pasado, dos días antes de producirse el desembarco en la isla del Corregidor. Fueron hundidas tres pequeñas embarcaciones japonesas cerca del rompeolas de la capital. Esta acción fué preliminar de otras que culminaron en los desembarcos en la península de Bataan y llevaron a las unidades norteamericanas hasta el interior de la bahía. EFE

trchamente con las tres potencias.

El nuevo gobierno que se forme lo integrarán 28 Ministros. Añadió que el ejército yugoeslavo seguirá combatiendo a los alemanes donde lo deseen los aliados después de la liberación del país. —Efe.

## El primer ministro yugoeslavo ha llegado a Belgrado

### ha anunciado la inmediata reorganización del Gobierno

Belgrado. — El primer ministro yugoeslavo Subasic ha llegado a esta, desde Londres y ha anunciado la inmediata reorganización del Gobierno, como consecuencia del traslado de la sede al territorio nacional. Declaró que la primera cuestión que se resolverá es la de las regentes, que ofreció ciertas dificultades.

Después el Gobierno entregará su dimisión a la Regencia, la cual decidirá la reorganización del Gabinete. Expresó su satisfacción por los acuerdos de Yalta, en relación con Yugoslavia y afirmó que el propósito del Gobierno es colaborar cada vez más estre-

## Defensa antiaérea

(Viene de la 8.ª página)

combardeo — ha de actuar anticipándose a la acción de estas bases de la aviación enemiga. Con su empleo se consigue utilizar el campo adversario, con todos los perjuicios para el que esto acarrea. Los aviones utilizados en misión ofensiva deben ser dotados de rapidez, poseer un eficaz armamento y ser ligeros, no exigiéndose para dicha misión que su radio de acción sea muy amplio. Como hemos dicho el más indicado es el medio o ligero bombardeo, así como el caza-bombardero. También puede emplearse el bombardeo pesado y gran bombardero para las bases de mucha importancia.

La aviación de combate debe entrar en acción cuando no se logró evitar que los aparatos enemigos despegaran de sus ba-

ses. Lo más interesante es impedir que la incursión llegue hasta los objetivos. Si ello no pudiera hacerse, se perseguirá el más eficaz castigo para los aparatos que tratan de volver, después de realizada la incursión. La batalla debe darse siempre, y a ello atenderán los jefes de escuadrillas, lo más cerca posible de las bases de despegue del enemigo, a menos de medio camino y con sorpresa por parte de éste si es posible.

Deben emplearse para la misión referida aviones con gran radio de acción, bien armados, con numerosas ametralladoras y cañones. Los motores deberán ser de gran potencia, sin excluir las ventajas de velocidad, siempre eficaces y en este tipo de defensa más que nunca.

Para operaciones defensivas no hay que discutir el empleo de los aparatos de caza. Debe emplearse esta aviación muy próxima a los objetivos con la finalidad de, sin excluir riesgo alguno, evitar se consume la operación de castigo sobre ellos. Es siempre preferible que la aviación de caza se encuentre ya en el espacio antes de que los incursores puedan precipitarse sobre los presuntos lugares a atacar. No obstante estará muy pendiente de los servicios de escucha e información, para realizar su elevación en el preciso momento en que se juzgue inminente el repasamiento por los aparatos enemigos, de todos los obstáculos puestos por la aviación ofensiva y la de batalla.

Por cuanto hace al otro sistema de defensa, el pasivo, trataremos de explicar en un artículo las últimas noticias que de él poseemos.

(Prohibida la reproducción)

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLOCA

# BORN

MIERCOLES

## Gran gala cinematográfica

Patrocinada por RADIO MALLORCA

LA NOVELA APASIONANTE DE UNA VIDA HISTORICA

# LA NOVELA APASIONANTE DE UNA VIDA HISTORICA

POR LA GRAN ACTRIZ

## CONCHITA MONTENEGRO

UNA INTRIGA APASIONANTE, UNA INTERPRETACION MARAVILLOSA, UNA PELICULA INOLVIDABLE

Magnificencia...

Aventura...

Sedución...

UNA MUJER QUE COMO LA POMPADOUR Y LA DU BARRY AUN HOY ES MUSA DE POETAS Y NOVELISTAS

UN FILM DECLARADO DE INTERES NACIONAL

## El palacio episcopal de Málaga

(Viene de la 8.ª página)

fachada principal del morisco palacio del Obispo Fr. Bernardo Manrique, pues al labrarse la torre y portada hubo necesidad de demoler parte de aquél por lo que el Prelado don José Franchés y Lasso de la Vega, en 1702, encargó la edificación de este otro al gran arquitecto Antonio Ramos, discípulo del famoso Bada. Es este palacio el de más rica ornamentación siendo admirable su traza y su composición grandiosa y señorial, a base de dos patios espiñados, uno, el verdadero, centro de la magnífica composición arquitectónica, y otro al interior, para jardín. Su estilo es churrigueresco puro, barroco neoclásico, extrana mezcla del renacimiento, mudéjar y barroco castellano, de todo lo cual, en admirable maridaje, y en columnas, entablamentos motivos ornamentales, adornos y detalles arquitectónicos, se admiran aciertos y destellos geniales, que hacen evocar, por exacta asociación de parecidos, los famosos y celebrados palacios de este estilo de Galicia y Salamanca.

Indice de la grandeza del edificio es la amplia escalera, de traza imperial, cuyo origen italiano se ve repetido con bastante frecuencia en construcciones de parigual grandeza, más en particular en Sevilla y Cádiz. El gran patio, en forma de U, característico de las mansiones púeres de Málaga, es también magnífico, rico en preciosos detalles arquitectónicos, siendo de admirar la gracia de los festones de las tapias, las arquerías, placas colgantes, cornisas, impostas, herajes y los

altos zócalos, de fina cerámica de motivos bíblicos y venatorios.

Estos son, a grandes rasgos bosquejados, los tres magníficos edificios reconstruidos en su mayor y principal parte, pues aún siguen las obras, bien que en lo menos apremiante y más accesorio. Pero todo quedará igualmente reconstruido. El presupuesto aprobado al efecto es de tres millones de pesetas, y van invertidos muy cerca de los dos millones. Residencia y dependencias para el amplio ejército de la misión pastoral y cómodo desenvolvimiento de las funciones de aquel episcopado fueron ya entregadas al Prelado. El resto quedará igualmente reconstruido.

Y es que "aun hay Providencia". Y por esta misma Providencia —especialísima de Dios, y El haga que sea tan eterna como lo haya de ser España — España no ha de dejado de ser católica.

(De "Ecclesia")

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Sección Femenina

Se pone en conocimiento de todas las camaradas que deseen tomar parte en las V Campeonatos Nacionales de Gimnasia, pueden presentarse en esta Sección Femenina (Gran Vía José Antonio, 13).

¡¡Arriba España!!

## Suiza se halla en guerra económica con Alemania

### Ha accedido a la petición de Inglaterra sobre los capitales obtenidos por los alemanes como botín de guerra

Washington. — Suiza se halla en guerra económica con Alemania, pues a esto equivale el Decreto publicado en Berna, bloqueando todos los depósitos bancarios alemanes existentes en Suiza y en el Principado de Liechtenstein, hasta que el Gobierno examine individualmente cada caso y establezca el buen origen de estos fondos.

Suiza accede así a la petición de Inglaterra encaminada a impedir que los capitales obtenidos por los alemanes como botín de guerra puedan ponerse a cubierto de la acción aliada, refugiándose en países neutrales. —Efe.

## Escuela Normal del Magisterio Primario

El próximo día 22, a las tres y media de la tarde, darán comienzo los exámenes oficiales para los alumnos del Magisterio a quienes falte una o dos asignaturas para terminar la carrera.

Palma de Mallorca, 16 de febrero de 1945.

La Secretaria, María Villalonga.

## LIRICO

## BALEAR

## JUEVES PROXIMO

## CARTELERÁ

Astoria. — Desde las 4: "Volvamos a vivir" y "Esta noche no hay nada nuevo".

Avenida. — Desde las 8:15: "Robé un millón" y "Mortal sugestión".

Balea. — Desde las 3:30: "Al caer la noche" y complementos.

Born. — Desde las 3:45: "Quiero ser mujer" y complementos.

Lirico. — Desde las 3:30: "Al caer la noche" y complementos.

Metropol. — Desde las 3:30: "Volvamos a vivir" y "Una noche en El Cairo".

Principal. — Desde las 3:30: "Encontró una estrella".

Protectora. — Desde las 8:15: "Robé un millón" y "Mortal sugestión".

Moderno. — Desde las 3:30: "Espías en acción" y complementos.

Rialto. — Desde las 3:30: "Espías en acción" y complementos.



Una hora y media de risa continua

## EL PEQUEÑO TITAN

EL NUEVO GRAN RECEPTOR PHILIPS 1945

LA MAS ELOCUENTE EXPRESION TECNICA

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

INFORMESE Y PIDA UNA DEMOSTRACION EN LA SUB-AGENCIA

Casa José Buades PL. ROSARIO, 1

## SOMENTARIOS

### Rábano Mauro

Ciertamente tiene un atractivo especial la historia eclesial de los siglos medios, y precisamente por ese ambiente de sinceridad agrícolica que es su nota característica.

Si hubiera de escoger una comparación representativa de las diversas épocas de la vida de la Iglesia, recurriría cabalmente a algo que en estos días esmalta de hermosura sin igual nuestras campiñas mallorquinas. Los primeros tiempos cristianos se asemejan a un almendro en flor: plétora de savia que se expande en flores blancas y de muy exquisito aroma — virginal, anacoretismo —, con salpíques de sangre martirial y de demudo apostólico. Al mismo árbol, rozagante de follaje verde entre el cual penden los almendrucos de cáscara aterciopelada y de aceroso sabor, parecen las centurias medias. Los siglos modernos ofrecen ya con el fruto totalmente maduro tan grato al paladar y por tantos conceptos apreciado.

Repito que tiene un atractivo peculiar la historia eclesial de la Edad Media por su sinceridad agrícolica, pero no por ser menos generosa, y estos días precisamente se ha hecho memoria en los santorales monacales del bienaventurado Rábano Mauro, abad de Fulda y arzobispo de Maguncia, escritor celebrado de la primera mitad del siglo IX.

La famosa abadía alemana fué, niño el aún, su centro de atracción. En Tours, bajo la dirección de Alcuino, estudió teología y artes liberales, y acabada su formación, volvió a su monasterio para ponerse al frente de la escuela monacal. Pero por desgracia el abad Ratgaro tenía más gusto por las construcciones que por las letras, así que sólo cuando Egilo ocupó la abadía pudo Rábano darle toda su importancia. Y al morir Egilo era tal su autoridad que fué unánimemente designado para sucederle.

Su gobierno levantó a Fulda al más alto grado de prosperidad. Continuó las edificaciones comenzadas por sus predecesores; erigió más de 30 iglesias y enriqueció la abadía con mosaicos, tapicerías, baldaguinos, retablos y otros costosos ornamentos; pero su preocupación principal era la ciencia, así que al par que hacia de Fulda la primera abadía en lo material, imprimía notabilísimo auge a la parte intelectual y espiritual. Su recompensa, después de algunas vicisitudes de carácter político, fué la sede arzobispal maguntina.

Rábano Mauro fué probablemente el hombre más culto de su época. Sus conocimientos eran, sobre todo, excepcionales en Patrología, Sagrada Escritura, Liturgia y Derecho Canónico, y su actividad literaria abarcó todas las letras sagradas y profanas entonces conocidas, pero es un erudito más que un pensador. Verificaba también con rara facilidad.

Intervino directamente en la controversia suscitada sobre la predestinación a raíz de los errores desesperantes difundidos por Gotescalco. "Sabemos — escribía al conde de Verona — que un cierto semisabio anda dogmatizando entre vosotros y sosteniendo que la predestinación divina es necesaria de tal manera que el mismo que desea salvarse y que trabaja con fe recta y con buenas obras para obtener la vida eterna con el auxilio de la gracia de Dios, pierde su tiempo y su afán, si Dios no le ha predestinado a la vida; como si Dios pudiese predestinar a los hombres a muerte eterna, siendo El autor de nuestra salvación y no de nuestra condenación!"

## RECONSTRUCCION

### El palacio episcopal de Málaga reconstruido por Regiones Devastadas

### La revolución roja redujo a escombros esta joya arquitectónica

### Su gran patio andaluz, de pintoresca arquitectura, es el ejemplar morisco más interesante de la provincia

por LUCAS GONZALEZ HERRERO

El palacio episcopal de Málaga mejor que un edificio monumental es un magnífico bloque de grandes construcciones, de distinta época y estilo, que comprende toda una manzana, ornato principal de la plaza del Obispo. Son aquellos el primitivo palacio, del siglo XVI, de estilo mudéjar; el magnífico edificio barroco, del XVIII, que abre a la citada plaza y el incorporado a la Mitra en 1819, renacentista.

Esta joya de la arquitectura reducida casi en su totalidad a cenizas y escombros, ha sido reconstruida y entregada, oficial y solemnemente, al Prelado por el ministro de la Gobernación en su reciente viaje por Andalucía.

La reconstrucción ha sido hecha por Regiones Devastadas organismo encargado por el Caudillo de reedificar cuanto los rojos destruyeron y devolver, por ello, a España su anterior fisonomía.

El palacio mudéjar lo mandó construir, entre 1541 y 1564, el Obispo de Málaga Fr. Bernardo Manrique, sabio y virtuoso pastor, muy versado en las bellas artes, de las que fué gran promotor y propulsor y al que Málaga le debe muchas otras de sus bellezas arquitectónicas.

En la traza de las obras, y a medida que éstas lo requerían, consultó a arquitectos tan famosos como Diego de Siloé, Diego de Vergara, Valdevira y Hernán Ruiz "el Mozo", que dejaron en él luminosas huellas de su ingenio, y así resultó una prodigiosa obra, en la que, no obstante acusarse una influencia italiana, sobre todo en la riqueza ornamental, se armonizan graciosamente y triunfan en maravilloso conjunto, el mudéjar con elementos góticos y renacentistas.

Su gran patio, base de la composición, lugar de ceremonias y reuniones extraordinarias, patio andaluz de pintoresca arquitectura, es el ejemplar morisco más interesante de la provincia. Y en su gallarda y señorial fachada a la calle de Santa María se alzan magníficas y esbeltas, sus dos torres gemelas, cuadradas en sus extremos, raros ejemplares del gótico mudéjar.

El palacio renacentista es posterior a éste, aunque muy poco y fué incorporado a la Mitra en 1819. Se trata de un edificio de extraordinario interés, precioso modelo del plateresco español propiamente dicho, que tanto se caracteriza por la bella conjugación de caprichos ornamentales y riquezas escultóricas, estilo que se acusa en la armónica teoría de arcos del patio y mucho más en la rica

portada, que, deslumbradora de riqueza ornamental, se asienta sobre la serenidad clásica de la majestuosa fachada.

La prodigiosa realización del patio, con arquerías sobre columnas de mármol en la planta baja y alternadas con dintel en la planta alta, es de un puro sabor italiano y recuerda extraordinariamente el procedimiento empleado por Rafael en el "balcón de las bendiciones" de la mansión de los Papas, y que se ve también en el palacio de Carlos I, en Granada, y en el jardín del monasterio escurialense. En este magnífico patio, obra, parece, de Diego de Vergara, sobre 1550, fué donde el vandálico incendio produjo mayores destrozos, y era una inmensa pena ver, antes de la reconstrucción asomar, como cabezas de naufragos, los prodigiosos capiteles entre montones de escombros. Hermoso decoro y gallardo remate de este espléndido edificio es su maravillosa torre en ángulo, con columnas y capiteles finisimamente labrados.

Resta sólo ya el tercer edificio, el palacio barroco, obligadamente construido como consecuencia de la edificación de la

(Continúa en la 7.ª página)

## LA AVIACION EN LA GUERRA

### Defensa antiaérea

### Más que rechazar un ataque vale prevenirlo

por JULIO TRENA

Es muy curioso observar, que el papel protagonista que en la guerra de 1914-18 se le dió a la artillería, lo ocupa hoy a aviación. Bien sabemos que hasta las postrimerias de la llamada "Gran Guerra" no se hizo ambiente al arma aérea, que comenzaba a emplearse en estado de auténtico buceo. Las informaciones militares de entonces, los artículos técnicos, se encaminaban siempre a desvelar las posibilidades artilleras. Sin excluir a importancia de la infantería en todas las guerras, la anterior fué de predominio técnico artillero, como la actual en cuanto a lo técnico concierne, es de predominio aeronáutico.

Tanto es así, que del gran público son mucho más conocidas que las marcas, fabricación o particularidades de cualesquiera otras armas, las creaciones y perfeccionamiento sucesivos del arma aérea.

Los comentaristas bélicos se han encargado de ofrecer las singularidades de cada aparato de explicar los distintos sistemas de combate, de hacer posible en fin, la comprensión por el público alejado del combate, de todas aquellas fases de aquel donde la aviación tiene carácter de protagonista.

Dos defensas

Temas tocados con reiteración son los concernientes a la

### El "Stavisky" argentino condenado a 8 años de prisión

### Cerca de 500 personas fueron víctimas de sus engaños

Buenos Aires. — Los tribunales han condenado a ocho años de prisión a León Ganopolsky y a María Ester Maurin, organizadores de la Albo, cuyas fabulosas estafas median te la promesa de un dos y hasta un tres por ciento mensual a los capitales que se invertían en su negocio, fueron descubiertas hace cerca de dos años.

Cerca de 500 personas fueron víctimas de los engaños de Ganopolsky, al que se llamó Stavisky argentino.

La casa Albose fundó con el producto del empeño de una máquina de coser y a dos años después, cuando se descubrió la estafa, manejaba cinco millones de pesos.

EFE

### PALO TUNEL

¡pudalo en botellines!

### Leon Delfoux, ex-director de la Havas, aparece ahogado

Nueva York. — En el Sena ha aparecido ahogado el periodista León Delfoux, ex director de la Agencia Havas, que desapareció el día 29 de enero.

La policía ha dictaminado que el cadáver no presenta señales de violencia.

EFE

### La verdadera corona del matrimonio

### Quienes dislocan el plan de Dios son como leños secos

Por José M.ª de Carrales

Dar vida a los que han de perpetuar en la tierra el linaje humano, es ciertamente una gran dignidad, porque así se cumple el fin primario del saneamiento de matrimonio, y se hace el hombre partícipe del poder creador de Dios, cuyo ejercicio halla dentro de las leyes del matrimonio cristiano. Por esta función creadora se eleva el hombre a la dignidad de paternidad, dignidad que tiene su preeminencia aún sobre la misma autoridad social, ya que aquella se funda sobre la naturaleza y crea los mismos seres sobre los que es ejercido potestad, mientras que la autoridad social se funda sobre algo convencional, ordinariamente, y crea el orden entre los seres ya existente. Por eso Pío XI señala la participación de la fecundidad divina en el matrimonio, cuando dice en la encíclica "Casti Connubii": "De donde fácilmente aparece el gran don de la divina bondad y el gran egregio fruto del matrimonio sean hijos, que vienen a este mundo por virtud omnipotente de Dios, con la cooperación de los esposos".

Pero la verdadera corona del matrimonio, la que ciñe su frente con luces de eternidad, la que refleja destellos de paternidad divina, hay que buscarla en la conyugal cristiano que pretenden con su unión un fin mucho más elevado, pues de poblar la tierra de adoradores de Dios para que sean un día pobladores de cielo, pues el mismo Dios asignó a la unión matrimonial un fin mucho más noble y elevado que el que se le atribuye de propagar la especie humana, pues quedó establecido que se dirigiera no sólo a propagar el género humano, sino a engrandecer la prole de la Iglesia con ciudadanos de los santos y de méritos de Dios, como dice San Pablo, esto es, para que formen y educasen el pueblo en la religión y el culto del verdadero Dios y Salvador.

Y así como nada hay que ennoblezca a hombre como la paternidad, el gran pecado de la actual vida matrimonial es el cegar las fuentes de la vida y no dar cumplimiento al fin primordial a que Dios destinó el Sacramento del Matrimonio: los matrimonios que, quedando con el placer, impiden la generación y dislocan así el plan sapientísimo del Creador, son ellos mismos leños secos y sin vida, destinados a ser cortados y arrojados al fuego, porque no secundan los planes de Dios ni cumplen las leyes de la naturaleza.

La institución familiar atacada por todas partes en sus fundamentos más íntimos, y por una decidida resolución de los conyuges cristianos que la llevan volver sobre aquellas bases que Dios le señaló a fin de que sea un hecho real la restauración cristiana de la familia.

(Prohibida la reproducción)

### Sentencia cumplida

Santiago de Compostela. — En la mañana de ayer se cumplieron las sentencias dictadas en Consejo de Guerra contra Santiago Rey y Ramón Díaz, condenados a muerte por atrocidad a mano armada.

OTRA